
 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθμ. 133630/Z1 

Καθορισμός των όρων και της διαδικασίας χο-
ρήγησης υποτροφιών μεταπτυχιακού επιπέδου 
σπουδών και διδακτορικής έρευνας βραχείας δι-
άρκειας κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, με 
τίτλο «Υποτροφίες βραχείας διάρκειας Ελληνο-
Βρετανικής Συνεργασίας - Ε’ κύκλος» κατ’ εφαρ-
μογή του από 16-06-2025 Μνημονίου συνεργασί-
ας μεταξύ του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 
(Ι.Κ.Υ.) και της Βρετανικής Πρεσβείας σε συνερ-
γασία με το Βρετανικό Συμβούλιο στην Ελλάδα. 

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ  
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) Του α.ν. 1825/1951 «Περί συστάσεως του Ιδρύματος 

Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.)» (Α’ 150), ο οποίος κυρώθη-
κε με τον ν. 2113/1952 «Περί κυρώσεως Αναγκαστικών 
Νόμων εκδοθέντων από της δημοσιεύσεως του ΞΖ/1949 
Ψηφίσματος και εφεξής(Ι.Κ.Υ.)» (Α’ 126),

β) του α.ν. 1859/1951 «Περί τροποποιήσεως και συ-
μπληρώσεως του Αναγκαστικού Νόμου ν. 1825/1951» 
(Α’ 185),

γ) της παρ. 1 του άρθρου 3 του ν. 2158/1993 «Εκσυγ-
χρονισμός του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) 
και άλλες διατάξεις» (Α’ 109),

δ) της παρ. 6 του άρθρου 59 του ν. 3966/2011 «Θε-
σμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, 
Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Οργάνωση 
του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων 
”ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ” και λοιπές διατάξεις» (Α’ 118),

ε) του ν. 4624/2019 «Αρχή Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανο-
νισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστα-
σία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση 
στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 
Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις» (Α’ 137),

στ) του ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της 
λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την 
κοινωνία και λοιπές διατάξεις» (Α’ 141),

ζ) του άρθρου 90 του Κώδικα νομοθεσίας για την Κυ-
βέρνηση και κυβερνητικά όργανα (π.δ. 63/2005, Α’ 98), 
το οποίο διατηρήθηκε σε ισχύ με την περ. 22 του άρθρου 
119 του ν. 4622/2019 (Α’ 133),

η) του π.δ. 80/2016 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
διατάκτες» (Α’ 145),

θ) του π.δ. 321/1999 «Οργανισμός του Ιδρύματος Κρα-
τικών Υποτροφιών (ΙΚΥ)» (Α’ 306),

ι) του π.δ. 142/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Οικο-
νομικών» (Α’ 181),

ια) του π.δ. 18/2018 «Οργανισμός Υπουργείου Παιδεί-
ας, Έρευνας και Θρησκευμάτων» (Α’ 31),

ιβ) του π.δ. 77/2023 «Σύσταση Υπουργείου και μετο-
νομασία Υπουργείων-Σύσταση, κατάργηση Υπουργείων 
και μετονομασία Γενικών και Ειδικών Γραμματειών - Με-
ταφορά αρμοδιοτήτων, υπηρεσιακών μονάδων, θέσεων 
προσωπικού και εποπτευόμενων φορέων» (Α’ 130),

ιγ) του π.δ. 79/2023 «Διορισμός Υπουργών, Αναπλη-
ρωτών Υπουργών και Υφυπουργών» (Α’ 131),

ιδ) του π.δ. 27/2025 «Διορισμός Υπουργών, Αναπλη-
ρωτή Υπουργού, Υφυπουργών και Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης» (Α’ 44),

ιε) της υπό στοιχεία 102928/ΕΞ 2023/10-07-2023 κοι-
νής απόφασης του Πρωθυπουργού και του Υπουργού 
Οικονομικών «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό 
Οικονομικών, Αθανάσιο Πετραλιά» (Β’ 4441),

ιστ) της υπ’ αρ. 2188/18.03.2025 κοινής απόφασης του 
Πρωθυπουργού και της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων και Αθλητισμού «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον 
Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Νικόλαο Παπαϊωάννου» (Β’ 1314).

2. Το από 16/06/2025 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών και της Βρετανικής 
Πρεσβείας σε συνεργασία με το Βρετανικό Συμβούλιο 
στην Ελλάδα.

3. Το απόσπασμα πρακτικού της 15ης (25/06/2025) 
Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. με 
θέμα «Σχέδιο κοινής υπουργικής απόφασης (Κ.Υ.Α.) για 
το πρόγραμμα με τίτλο ”Ελληνοβρετανική Συνεργασία 
για Υποτροφίες βραχείας διάρκειας - Ε’ κύκλος” στο πλαί-
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σιο συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και του Ηνωμένου 
Βασιλείου, το οποίο θα υλοποιηθεί από το Ίδρυμα Κρα-
τικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) και τη Βρετανική Πρεσβεία σε 
συνεργασία με το British Council Ελλάδας-Ακαδημαϊκό 
έτος 2025-2026».

4. Την υπό στοιχεία Φ.1/Γ/433/93616/Β1/28-07-2025 
εισήγηση κατ’ άρθρο 24 ν. 4270/2014 (Α’ 143) της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σύμφωνα με 
την οποία από τις διατάξεις της παρούσας κοινής απόφα-
σης προκαλείται συνολική δαπάνη προκαλείται συνολική 
δαπάνη ύψους εξήντα δυο χιλιάδων διακοσίων σαράντα 
ευρώ και ογδόντα οχτώ λεπτών (62.240,88 €).

5. Το γεγονός ότι με τις διατάξεις της παρούσας θε-
σπίζεται νέα διοικητική διαδικασία με επίσημο τίτλο 
«Καθορισμός των όρων και της διαδικασίας χορήγησης 
υποτροφιών μεταπτυχιακού επιπέδου σπουδών και δι-
δακτορικής έρευνας βραχείας διάρκειας κατά το ακαδη-
μαϊκό έτος 2025-2026, με τίτλο ”Υποτροφίες βραχείας 
διάρκειας Ελληνο-Βρετανικής Συνεργασίας- Ε’κύκλος” 
κατ’ εφαρμογή του από 16-06-2025 Μνημονίου συνερ-
γασίας μεταξύ του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 
(Ι.Κ.Υ.) και της Βρετανικής Πρεσβείας σε συνεργασία με 
το Βρετανικό Συμβούλιο στην Ελλάδα».

Η ως άνω δαπάνη θα καλυφθεί από το Ίδρυμα Κρα-
τικών Υποτροφιών έως το ποσό των τριάντα δύο χι-
λιάδων διακοσίων σαράντα ευρώ και ογδόντα οκτώ 
λεπτών (32.240,88€) και από τη Βρετανική Πρεσβεία 
έως το ποσό των τριάντα χιλιάδων ευρώ (30.000,00€). 
Για τον σκοπό αυτό εκδόθηκε η υπ’ αρ. 7985/28-7-2025 
(ΑΔΑ: 62ΝΣ46ΝΚΠΔ-ΝΨΘ) απόφαση προέγκρισης ανά-
ληψης υποχρέωσης από τη Διεύθυνση Διοίκησης και 
Οικονομικής Διαχείρισης του Ι.Κ.Υ., ύψους τριάντα δύο 
χιλιάδων διακοσίων σαράντα ευρώ και ογδόντα οκτώ 
λεπτών (32.240,88€), που θα βαρύνει τον τακτικό προ-
ϋπολογισμό του Ι.Κ.Υ. για το οικονομικό έτος 2026, σε 
βάρος του ΚΑΕ 2678.3 «Υποτροφίες βραχείας διάρκειας 
Ελληνο-Βρετανικής Συνεργασίας», αποφασίζουμε:

Καθορίζουμε τους όρους και τη διαδικασία χορήγη-
σης υποτροφιών μεταπτυχιακού επιπέδου σπουδών και 
διδακτορικής έρευνας βραχείας διάρκειας κατά το ακα-
δημαϊκό έτος 2025-2026 με τίτλο «Υποτροφίες βραχείας 
διάρκειας Ελληνοβρετανικής Συνεργασίας» κατ’ εφαρμο-
γή του από 16/06/2025 Μνημονίου Συνεργασίας μετα-
ξύ του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) και της 
Βρετανικής Πρεσβείας, σε συνεργασία με το Βρετανικό 
Συμβούλιο στην Ελλάδα (Βritish Council), ως ακολούθως:

Κεφάλαιο 1 
Αντικείμενο Προϋπολογισμός  
και Χρηματοδότηση

Tο Ι.Κ.Υ. και το British Council («εφεξής Βρετανικό Συμ-
βούλιο»), με τη συνδρομή της Βρετανικής Πρεσβείας, 
θα υλοποιήσουν από κοινού πρόγραμμα υποτροφιών 
κινητικότητας βραχείας διάρκειας κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2025-2026, με τίτλο «Ελληνοβρετανική Συνεργασία 
για Υποτροφίες βραχείας διάρκειας - Ε’ Κύκλος» και στην 
αγγλική γλώσσα «Greek-British Cooperation on short-
term Scholarships- Fifth Cycle» (εφεξής «Πρόγραμμα»). 

Σκοπός του Προγράμματος είναι να ενθαρρύνει την 
κινητικότητα των φοιτητών/τριών προς τα βρετανικά 
πανεπιστήμια για την ενίσχυση της επιστημονικής και 
εκπαιδευτικής τους επάρκειας, τη διεύρυνση της ερευ-
νητικής τους δραστηριότητας και τη δημιουργία προο-
πτικών συνεργασίας, προς όφελος τόσο των δικαιούχων 
του προγράμματος όσο και των πανεπιστημιακών ιδρυ-
μάτων στα οποία φοιτούν. 

Το Πρόγραμμα προβλέπει την χορήγηση είκοσι τεσ-
σάρων (24) υποτροφιών, διάρκειας τεσσάρων (4) εβδο-
μάδων, ειδικότερα, (α) δεκαοκτώ (18) υποτροφιών σε 
υποψήφιους διδάκτορες και έξι (6) υποτροφιών σε με-
ταπτυχιακούς φοιτητές επιπέδου Master. 

Η συνολική δαπάνη για τη υλοποίηση του Προγράμ-
ματος προϋπολογίζεται σε εξήντα δύο χιλιάδες διακόσια 
σαράντα ευρώ και ογδόντα οκτώ λεπτά (€ 62.240,88), η 
οποία θα καλυφθεί από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτρο-
φιών έως το ποσό τριάντα δύο χιλιάδων διακοσίων σα-
ράντα ευρώ και ογδόντα οκτώ λεπτών (32.240,88€) και 
από τη Βρετανική Πρεσβεία έως το ποσό των τριάντα 
χιλιάδων ευρώ (30.000,00€).

Τα ποσά της υποτροφίας θα καταβληθούν στους δι-
καιούχους από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών μετά 
την υπογραφή σχετικής σύμβασης.

Κεφάλαιο 2 
Προϋποθέσεις συμμετοχής -  
Κριτήρια επιλεξιμότητας 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα έχουν μετα-
πτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες και υποψήφιοι/ες διδάκτο-
ρες ελληνικών Α.Ε.Ι. που πληρούν σωρευτικά τις εξής 
προϋποθέσεις:

Διαθέτουν Ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου.
Κατέχουν βασικό πτυχίο Ελληνικού Α.Ε.Ι. με βαθμό 

τουλάχιστον έξι και πέντε δέκατα (6,5/10).
α) Οι μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες επιπέδου Master 

(i) Έχουν λάβει το πτυχίο τους κατά την τελευταία πενταε-
τία (ii) είναι εγγεγραμμένοι/ες σε Πρόγραμμα Μεταπτυχι-
ακών Σπουδών (εφεξής ΠΜΣ) ελληνικού Α.Ε.Ι., (iii) έχουν 
βεβαίωση από τον επιστημονικό υπεύθυνο του ΠΜΣ ότι η 
βραχεία κινητικότητα δεν επηρεάζει την ομαλή παρακο-
λούθηση του ΠΜΣ και (iv) έχουν γίνει αποδεκτοί/ές, έως τη 
λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων που θα οριστεί 
στην Πρόσκληση του Κεφαλαίου 3, από βρετανικό Α.Ε.Ι. για 
βραχεία κινητικότητα διάρκειας τεσσάρων (4) εβδομάδων 
σε πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών επιπέδου Master 
στο αντικείμενο της μεταπτυχιακής εξειδίκευσής τους.

β) Oι υποψήφιοι διδάκτορες (i) Είναι εγγεγραμμένοι σε 
ελληνικό Α.Ε.Ι. και το θέμα της διατριβής τους, καθώς και 
η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή, έχουν ήδη οριστεί, 
(ii) έχουν βεβαίωση από τον επιβλέποντα Καθηγητή της 
διδακτορικής τους διατριβής ότι η βραχεία κινητικότητα 
δεν επηρεάζει την απρόσκοπτη διεξαγωγή της διδακτο-
ρικής έρευνας και (iii) έχουν γίνει αποδεκτοί/ές, έως τη 
λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων που θα ορι-
στεί στην Πρόσκληση του Κεφαλαίου 3, από βρετανικό 
Α.Ε.Ι. για βραχεία κινητικότητα διάρκειας τεσσάρων (4) 
εβδομάδων στο πλαίσιο υλοποίησης της διδακτορικής 
διατριβής τους.
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Κατέχουν διεθνώς αναγνωρισμένο πιστοποιητικό της 
αγγλικής γλώσσας επιπέδου Γ1/C1 τουλάχιστον.

Δεν είναι ήδη εγγεγραμμένοι σε οποιοδήποτε άλλο 
πρόγραμμα σπουδών στη Βρετανία ως προπτυχιακοί, 
μεταπτυχιακοί ή διδακτορικοί φοιτητές/τριες ή ως με-
τακινούμενοι σε πρόγραμμα βραχείας κινητικότητας, 
συμπεριλαμβανομένης της παρακολούθησης εξ απο-
στάσεως.

Δεν έχουν ήδη λάβει υποτροφία για συμμετοχή τους 
σε ένα από τους προηγούμενους κύκλους του Προγράμ-
ματος με τίτλο «Ελληνοβρετανική Συνεργασία για Υπο-
τροφίες βραχείας διάρκειας».

Εάν έχουν λάβει - οποτεδήποτε - άλλη υποτροφία από 
το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, τη Βρετανική Πρε-
σβεία ή το Βρετανικό Συμβούλιο, θα πρέπει να έχουν 
εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από 
την υποτροφία αυτή.

Οι άρρενες υποψήφιοι οφείλουν να έχουν εκπληρώσει 
τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις πριν από την έναρξη 
της υποτροφίας ή να έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές 
ή να έχουν εξασφαλίσει αναβολή κατάταξης, η διάρκεια 
της οποίας να επαρκεί για το πλήρες διάστημα της υπο-
τροφίας και την ολοκλήρωση της περιόδου της εν λόγω 
κινητικότητας.

Το Ι.Κ.Υ., η Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό Συμ-
βούλιο διατηρούν την αποκλειστική ευχέρεια να ακυρώ-
σουν ακόμη και εκ των υστέρων την υποτροφία, εφόσον 
διαπιστωθεί οποτεδήποτε ότι δεν συντρέχουν οι τυπικές 
προϋποθέσεις συμμετοχής. 

Κεφάλαιο 3 
Διαδικασία υποβολής αιτήσεων - 
Δικαιολογητικά - Έλεγχος

1. Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, η Βρετανική 
Πρεσβεία και το Βρετανικό Συμβούλιο θα ορίσουν από 
κοινού την προθεσμία υποβολής αιτήσεων υποψηφι-
ότητας για τις υποτροφίες του Προγράμματος και θα 
καταρτίσουν από κοινού σχετική πρόσκληση (εφεξής 
«Πρόσκληση») που θα δημοσιευθεί με ανάρτηση στους 
διαδικτυακούς τόπους του Ιδρύματος Κρατικών Υπο-
τροφιών (www.iky.gr) και του Βρετανικού Συμβουλίου 
(www.britishcouncil.gr).

2. Οι αιτήσεις συμπληρώνονται και υποβάλλονται απο-
κλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο, στην αγγλική γλώσσα, 
μέσω διαδικτυακής εφαρμογής του Βρετανικού Συμβου-
λίου, όπως ειδικότερα θα αναφέρεται στην Πρόσκληση.

3. Οι υποψήφιοι οφείλουν να συμπληρώσουν όλα τα 
πεδία της ηλεκτρονικής αίτησης που επέχει θέση υπεύ-
θυνης δήλωσης του ν. 1599/1986 και να επισυνάψουν σε 
μορφή φορητού αρχείου (pdf ) τα εξής δικαιολογητικά 
που θα αναφέρονται στην Πρόσκληση:

3.1 Φωτοαντίγραφο των δύο όψεων του δελτίου αστυ-
νομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου σε ισχύ.

3.2 Οποιοδήποτε έγγραφο αποδεικνύει ότι κατέχουν 
ελληνικό Α.Φ.Μ.

3.3 Βασικό πτυχίο Ελληνικού Α.Ε.Ι. όπου θα αναφέρε-
ται ο βαθμός με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων και 
σε αντίθετη περίπτωση, σχετική βεβαίωση περάτωσης 
σπουδών από τη Γραμματεία του Ελληνικού Α.Ε.Ι., όπου 

θα αναγράφεται απαραιτήτως ο τελικός βαθμός πτυχίου 
με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων.

3.4 Βεβαίωση αποδοχής για το πρόγραμμα βραχείας 
κινητικότητας από το Βρετανικό Α.Ε.Ι. υποδοχής.

3.5 Πιστοποιητικό γνώσης αγγλικής γλώσσας επιπέδου 
τουλάχιστον Γ1/C1.

3.6 Βιογραφικό σημείωμα στην αγγλική γλώσσα στο 
πρότυπο Europass (βλ. https://europa.eu/europass/en).

3.7 Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης.
3.8 α) Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες επιπέδου 

Master οφείλουν να υποβάλουν (i) Βεβαίωση ελληνικού 
Α.Ε.Ι. ότι είναι εγγεγραμμένοι σε ΠΜΣ του οικείου ιδρύ-
ματος (ii) βεβαίωση από τον επιστημονικό υπεύθυνο του 
ΠΜΣ ότι η βραχεία κινητικότητα δεν επηρεάζει την εκ-
πλήρωση των καθηκόντων του/της υποτρόφου στο ΠΜΣ 
και (iii) αιτιολογημένη εκδήλωση ενδιαφέροντος του/της 
υποτρόφου στην αγγλική γλώσσα, έως 700 λέξεις, στην 
οποία θα αναφέρουν απαραιτήτως τους στόχους τους 
μετά το πέρας της βραχείας κινητικότητας και την προ-
στιθέμενη αξία της για τις μεταπτυχιακές σπουδές τους.

β) Οι υποψήφιοι διδάκτορες οφείλουν να προσκομί-
σουν: (i) Βεβαίωση ελληνικού Α.Ε.Ι. στην οποία θα ανα-
γράφεται το θέμα της διατριβής τους και η ημερομηνία 
ορισμού της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, 
(ii) βεβαίωση του επιβλέποντος καθηγητή, στην οποία 
θα τεκμηριώνεται η σκοπιμότητα της βραχείας μετεκπαί-
δευσης και τα αναμενόμενα οφέλη της για τον δικαιούχο 
και (iii) αιτιολογημένη εκδήλωση ενδιαφέροντος στην 
αγγλική γλώσσα, έως 700 λέξεις, στην οποία θα αναφέ-
ρονται απαραιτήτως οι στόχοι των υποψηφίων μετά το 
πέρας της βραχείας κινητικότητας και η προστιθέμενη 
αξία της για την εκπόνηση της διατριβής τους.

4. Ο έλεγχος επιλεξιμότητας καθώς και η ποιοτική αξιο-
λόγηση και κατάταξη των αιτήσεων, θα πραγματοποιηθεί 
από επιτροπή που θα συγκροτηθεί με κοινή απόφαση 
του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, της Βρετανικής 
Πρεσβείας και του Βρετανικού Συμβουλίου, στην οποία 
θα ρυθμίζεται η σύνθεση και κάθε άλλο θέμα που αφορά 
στη λειτουργία της (εφεξής «Επιτροπή»).

5. Απορρίπτονται ως μη επιλέξιμες και δεν λαμβάνο-
νται υπόψη οι αιτήσεις υποψηφίων που δεν πληρούν 
τις προϋποθέσεις συμμετοχής ή/και δεν υποβληθούν 
σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται στην παρούσα 
απόφαση και στην Πρόσκληση (εκπρόθεσμες, ελλιπώς 
συμπληρωμένες, χωρίς όλα τα απαιτούμενα δικαιολο-
γητικά, κ.λπ.).

6. Το Ι.Κ.Υ., η Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό Συμ-
βούλιο έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν από τους υποψη-
φίους εντός προθεσμίας που θα ορίσουν, οποιοδήποτε 
πρόσθετο διευκρινιστικό έγγραφο κρίνουν απαραίτητο.

Κεφάλαιο 4 
Κριτήρια επιλογής - Βαθμολογική κλίμακα 

1. Οι αιτήσεις που πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας 
και υποβάλλονται παραδεκτώς, αξιολογούνται βάσει των 
εξής κριτηρίων:

1.1 Βαθμός πτυχίου: από 13 έως 20 μόρια, με κατ’ αντι-
στοιχία διπλασιασμό βαθμού πτυχίου από 6,5 έως 10, με 
ακρίβεια δύο (2) δεκαδικών ψηφίων.
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1.2 Αιτιολογημένη εκδήλωση ενδιαφέροντος: από 0 
έως 30 μόρια.

1.3 Ποιότητα του βιογραφικού σημειώματος: από 0 
έως 50 μόρια.

2. Για τη βαθμολόγηση των κριτηρίων 1.2 και 1.3 συνε-
κτιμώνται τα στοιχεία που συμβάλλουν στην απόκτηση 
επιστημονικής ή επαγγελματικής επάρκειας στον επιστη-
μονικό τομέα στον οποίο εντάσσεται η αξιολογούμενη 
αίτηση (τίτλοι σπουδών, επαγγελματική/ακαδημαϊκή/
ερευνητική εμπειρία, δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις σε 
διεθνή ή/και εθνικά συνέδρια, βραβεύσεις κ.λπ.).

Κεφάλαιο 5 
Διαδικασία επιλογής

1. Η επιλογή των υποψηφίων πραγματοποιείται από 
την Επιτροπή Αξιολόγησης και Επιλογής (εφεξής Επιτρο-
πή), η οποία απαρτίζεται από τέσσερα μέλη που κατέ-
χουν διδακτορικό δίπλωμα σπουδών, δύο εκ των οποίων 
εκπροσωπούν το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών και δύο 
τη Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό Συμβούλιο.

2. Η Επιτροπή ελέγχει κατ’ αρχάς την επιλεξιμότητα των 
αιτήσεων και καταρτίζει Προσωρινό Πίνακα Μη επιλέξι-
μων Αιτήσεων με αναφορά στην αιτία της μη επιλεξιμό-
τητας, ο οποίος μετά από έγκριση του Δ.Σ. του Ιδρύματος 
Κρατικών Υποτροφιών, της Βρετανικής Πρεσβείας και 
του Βρετανικού Συμβουλίου, αναρτάται στους διαδικτυ-
ακούς χώρους του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών και 
του Βρετανικού Συμβουλίου.

3. Ενστάσεις κατά του Προσωρινού Πίνακα Μη επιλέξι-
μων Αιτήσεων, πλήρως αιτιολογημένες και τεκμηριωμέ-
νες, υποβάλλονται ηλεκτρονικώς ενώπιον της Επιτροπής, 
εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την τελευταία 
ημερομηνία ανάρτησής του, σε διεύθυνση ηλεκτρονι-
κού ταχυδρομείου του Βρετανικού Συμβουλίου, που θα 
αναφέρεται στην Πρόσκληση. 

4. Μετά την εξέταση των ενστάσεων, η Επιτροπή κα-
ταρτίζει Οριστικό Πίνακα Μη επιλέξιμων Αιτήσεων, ο 
οποίος μετά από έγκριση του Δ.Σ. του Ιδρύματος Κρα-
τικών Υποτροφιών, της Βρετανικής Πρεσβείας και του 
Βρετανικού Συμβουλίου, αναρτάται στους διαδικτυα-
κούς τόπους του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών και 
του Βρετανικού Συμβουλίου.

5. Οι επιλέξιμες αιτήσεις θα αξιολογηθούν εξατομικευ-
μένα από την Επιτροπή και θα βαθμολογηθούν βάσει 
των κριτηρίων του Κεφαλαίου 4.

6. Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, η Επιτροπή 
καταρτίζει Προσωρινό Πίνακα Κατάταξης κατά φθίνουσα 
σειρά μοριοδότησης, οι οποίοι μετά από έγκριση του Δ.Σ. 
του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, της Βρετανικής 
Πρεσβείας και του Βρετανικού Συμβουλίου, αναρτάται 
στους διαδικτυακούς τόπους του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών και του Βρετανικού Συμβουλίου.

7. Ενστάσεις κατά του Προσωρινού Πίνακα Κατάταξης, 
πλήρως αιτιολογημένες και τεκμηριωμένες, μπορούν 
να ασκηθούν εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από 
την τελευταία ημερομηνία ανάρτησης και υποβάλλονται 
ηλεκτρονικώς στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου του Βρετανικού Συμβουλίου, που θα αναφέρεται 
στην Πρόσκληση. Ένσταση επιτρέπεται αποκλειστικά για 
το κριτήριο 1.1 (βαθμός πτυχίου) του Κεφαλαίου 4. Δεν 

επιτρέπεται ένσταση για λόγους που αφορούν τα λοιπά 
κριτήρια 1.2 και 1.3 και/ή κατά της Πρόσκλησης υποβο-
λής υποψηφιοτήτων, της διαδικασίας αξιολόγησης και 
των αποφάσεων της Επιτροπής.

8. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή, η οποία 
στη συνέχεια καταρτίζει τον Οριστικό Πίνακα Κατάταξης. 
Ο πίνακας κυρώνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, τη Βρετανική Πρε-
σβεία και το Βρετανικό Συμβούλιο και δημοσιεύεται 
στους διαδικτυακούς τόπους του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών και του Βρετανικού Συμβουλίου.

9. Η υποτροφία χορηγείται στους πρώτους σε βαθμο-
λογία υποψήφιους του Οριστικού Πίνακα Κατάταξης. Σε 
περίπτωση παραίτησης ή διαγραφής επιλεγέντος υπο-
ψηφίου πριν την έναρξη χορήγησης της υποτροφίας, 
επιλέγεται ο επόμενος κατά σειρά υποψήφιος από τον 
Οριστικό Πίνακα Κατάταξης.

Κεφάλαιο 6 
Έναρξη και καταβολή της υποτροφίας

1. Οι επιλεγέντες υποψήφιοι θα κληθούν να υπογρά-
ψουν σύμβαση υποτροφίας με το Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών, τη Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό 
Συμβούλιο, στην οποία εξειδικεύονται οι υποχρεώσεις 
τους και περιγράφεται ο σκοπός, η διάρκεια, το ύψος, οι 
όροι και ο τρόπος καταβολής της υποτροφίας.

2. Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, η Βρετανική Πρε-
σβεία και το Βρετανικό Συμβούλιο δύνανται να ακυρώ-
σουν τη χορήγηση υποτροφίας σε κάθε υποψήφιο που 
δεν υποβάλλει υπογεγραμμένη τη σύμβαση, εντός της 
προθεσμίας και με τον τρόπο που θα οριστεί. Στην περί-
πτωση αυτή και εφόσον είναι εφικτό, ο υποψήφιος αντι-
καθίσταται από τον επόμενο κατά σειρά του Οριστικού 
Πίνακα Κατάταξης.

3. Η έναρξη καταβολής της υποτροφίας πραγματοποι-
είται μετά τη σύναψη της σύμβασης υποτροφίας.

Κεφάλαιο 7 
Οικονομικές και λοιπές παροχές -  
Διοικητική και οικονομική διαχείριση

1. Το μικτό ποσό της υποτροφίας ανέρχεται σε δύο χι-
λιάδες πεντακόσια ενενήντα τρία ευρώ και τριάντα επτά 
λεπτά (€ 2.593,37) και για τις δύο κατηγορίες υποτρόφων.

2. Η υποτροφία θα καταβάλλεται, μετά την παρακρά-
τηση τυχόν νόμιμων κρατήσεων υπέρ του Ελληνικού 
Δημοσίου και τραπεζικών εξόδων, αποκλειστικά σε τρα-
πεζικό λογαριασμό που τηρεί ο υπότροφος σε Ελληνική 
τράπεζα, υπό την προϋπόθεση ότι τηρεί τις υποχρεώσεις 
του, όπως αυτές καθορίζονται στην παρούσα απόφαση, 
την Πρόσκληση και τη σύμβαση υποτροφίας.

3. Οι σχετικές πληρωμές πραγματοποιούνται με ευθύ-
νη των αρμοδίων οικονομικών υπηρεσιών του φορέα, 
μέσω της έκδοσης τίτλου πληρωμής, μετά από έλεγχο 
του πλήρους φακέλου δικαιολογητικών.

Κεφάλαιο 8 
Όροι της υποτροφίας

1. Η υποτροφία διέπεται από τους όρους της παρού-
σας απόφασης, της Πρόσκλησης και της σύμβασης 
υποτροφίας.
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2. Εντός ενός (1) μηνός από την ολοκλήρωση της 
βραχείας κινητικότητας οι υπότροφοι θα υποβάλουν 
ηλεκτρονικά στις διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου του Ι.Κ.Υ. του Βρετανικού Συμβουλίου τα εξής: 
(α) Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές επιπέδου Master, τελική 
αναφορά στην ελληνική γλώσσα, και (β) οι υποψήφιοι δι-
δάκτορες, έκθεση πεπραγμένων στην ελληνική γλώσσα, 
υπογεγραμμένη από τους ίδιους και τον επιβλέποντα τη 
διατριβή τους. Αμφότερα έγγραφα θα περιλαμβάνουν 
απαραιτήτως περίληψη πεπραγμένων στην αγγλική 
γλώσσα έως 500 λέξεις.

3. Εφόσον διαπιστωθεί -ακόμη και εκ των υστέρων- ότι 
δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις συμμετοχής ή δεν πλη-
ρούνται οι όροι της παρούσας απόφασης, της Πρόσκλη-
σης και της σύμβασης υποτροφίας, το Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών, η Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό 
Συμβούλιο δύνανται οποτεδήποτε να ανακαλούν την 
υποτροφία και να αναζητήσουν κατά την κρίση τους το 
σύνολο ή μέρος του ποσού της υποτροφίας, εκτός πε-
ριπτώσεων ανωτέρας βίας.

4. Η συνδρομή ανωτέρας βίας κρίνεται από το Ι.Κ.Υ. σε 
συμφωνία με τη Βρετανική Πρεσβεία και το Βρετανικό 
Συμβούλιο, βάσει έγκαιρης και τεκμηριωμένης αίτησης 
του υποτρόφου, που φέρει και το σχετικό βάρος από-
δειξης. 

Ως ανωτέρα βία νοείται κάθε απρόβλεπτη, έκτακτη 
κατάσταση ή συμβάν, πέραν του ελέγχου του υποτρό-
φου και που τον εμποδίζει ρητώς και βεβαιωμένα να 
ολοκληρώσει μία ή περισσότερες από τις υποχρεώσεις 
του και δεν μπορούσε, στη συγκεκριμένη περίπτωση, 
να αποτραπεί ούτε με ενέργειες άκρας επιμέλειας και 
σύνεσης.

Κεφάλαιο 9 
Λοιπές διατάξεις

1. Η κατάρτιση και επικύρωση του οριστικού Πίνακα 
Επιλεγέντων Υποψηφίων δεν συνεπάγεται υποχρέωση 
του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, της Βρετανικής 
Πρεσβείας και του Βρετανικού Συμβουλίου, να χορηγή-
σουν υποτροφία σε οποιονδήποτε υποψήφιο.

2. Σε περίπτωση που δεν συμπληρωθεί ο προβλεπό-
μενος αριθμός επιλέξιμων αιτήσεων για οποιαδήποτε 
από τις δύο κατηγορίες υποτροφιών, ήτοι οι έξι (6) υπο-
τροφίες για μεταπτυχιακούς φοιτητές επιπέδου Master 
και οι δεκαοκτώ (18) υποτροφίες για υποψήφιους διδά-
κτορες, το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, η Βρετανική 
Πρεσβεία και το Βρετανικό Συμβούλιο δύνανται να με-
ταφέρουν τις κενές θέσεις στην άλλη κατηγορία, ώστε 
να διασφαλισθεί η πλήρης απορρόφηση του κονδυλίου 
του Προγράμματος.

3. Ζητήματα λεπτομερειακού χαρακτήρα που τυχόν 
ανακύψουν κατά την υλοποίηση του παρόντος προ-
γράμματος υποτροφιών και δεν περιλαμβάνονται στην 
παρούσα απόφαση, ρυθμίζονται με κοινές αποφάσεις 
του Δ.Σ. του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, της Βρε-
τανικής Πρεσβείας και του Βρετανικού Συμβουλίου.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Μαρούσι, 22 Οκτωβρίου 2025

Οι Υφυπουργοί

Εθνικής Οικονομίας Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Οικονομικών και Αθλητισμού

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ
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Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-

νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 

Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  

εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 

και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 

• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 

ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-

τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 

• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-

πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 

ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 

προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 

Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 

να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-

μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-

ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-

γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 

του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 

βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-

κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-

γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000

Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr

Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
https://eservices.et.gr

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)

Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30

*02058430411250008*


